пролетарии всех стран, соединяитесы

3 : 3 5 3

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й № 151 (2522)

ВТОРНИК

23

декабря 1975

Цена 2 ноп.



ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Огромное значение для досрочного выполнения планов девятой пятилетки и успешного старта в десятой имеет высокая трудовая дисциплина каждого инженера, рабочего, колхозника, служащего. Не терять ни минуты рабочего времени, максимально использовать все возможности, трудиться с полной отдачей-эти требования должны стать нормой для каждого труженика. Что и говорить, подавляющее большинство советских людей, ощущая всю грандиозность наших сегодняшних свершений, величественность стоящих перед ними задач, трудится с огромным напряжением, вдохновенно и самоотверженно, неизменно повышая производительность труда, добуваясь все новых и новых успехов. Но есть у нас еще и лодыри, прогульщики, и-пусть их немного, пусть единицы-своим отношением к труду, своей пассивностью и бездеятельностью они порой могут свести на нет усилия всего коллектива. Именно поэтому повышается роль коллектива как воспитателя, именно поэтому первейшей задачей руководителей, партийных и профсоюзных организаций должна стать борьба с нарушителями трудовой дисциплины.

В этом свете не совсем благополучной выглядит обстановка, сложившаяся на некоторых предприятиях нашего района. Если за девять месяцев прошедшего года работниками Октябрьского ремонтного завода совершен один прогул, то работниками швейной фабрики — 10, работниками Ивановского пенькозавода-11 прогулов. Еще хуже обстоят дела на комбинате производственных предприятий и заводе «Автоспецоборудование». Только за второе полугодие на комбинате совершено 85 прогулов, на заводе - 104. Нетрудно подсчитать и потери предприятий - они выразились бы в кругленьких циф-

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Но невозможно выпускать качественную продукцию, если сохранится, хотя бы и у незначительной части производителей, подобное отношение к труду, к своим производственным обязанностям. Еще В. И. Ленин указывал на необходимость воспитания у ветских людей коммунистического отношения к труду. Новое время, новые цели, стоящие перед нашим обществом, делают эту необходимость основной задачей в области воспитания. В условиях развитого социалистического общества, в условиях научнотехнической революции, когда от усилий одного человека во многом зависит успех работы многих, трудовое коммунистическое воспитание приобретает огромную значимость. Именно поэтому создание в коллективе деловой, творческой атмосферы - первостепенная задача и руководителей и самого коллек-

Большие задачи стоят перед коммунистами, партийными организациями. Их долг — не только разъяснять недопустимость нарушений трудовой дисциплины, но и, в первую очередь, подавать личный пример, быть образцом для каждого. Необходимо также усилить в коллективах пропаганду экономических знаний, разъяснять прогульщикам, что каждый затраченный впустую час влияет на производительность труда, а следовательно, и на себестоимость выпускаемой продукции, что эти экономические категории неразрывно связаны с прибылью предприятия, а в конечном счете - с уровнем благосостояния всего народа.

Следует помнить и о том, что уволить прогульщика или лишить его премиальных — это еще не решение вопроса. Куда более важно воспитание у него сознательного, действительно коммунистичекого отношения к труду. А это значит, что разъяснительную и воспитательную работу в коллективе нужно проводить до совершения нарушений дисциплины, а не после их.

извещение

24 декабря в райкоме КПСС состоится совещание идеологических работников района с участием членов лекторской группы крайкома КПСС. Начало в

На совещание приглашаются заместителя секретарей партийных организаций по идеологической работе, пропагандисты, политинформаторы, руководители агитколлективов, журналисты, редакторы стенных газет и местного радиовещания, лекторы-международники, председатели первичных организаций общества «Знание».

ОБСУЖДАЕМ ПРЭГРАММУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Ответ **КОЛХОЗНИКОВ**

Активно участвуют в обсуждении проекта ЦК КПСС к XXV съезду труженики колхоза «Полярная звезда». В минувший четверг обсуждение проекта состоялось одновременно в трех точках хозяйства: на молочнотоварных фермах и в коллективах гаража и мастерских.

Около 30 работников второй молочнотоварной фермы собрались вместе, предварительно познакомившись с документом, который предстояло обсудить. После того, как до сведения колхозни ков были доведены самые насушные проблемы села, слово для выступления попросила передовая доярка Елена Андреевна Ушкало. Годовое задание обя зывало доярку получить от каждой коровы по 2600 килограммов молока.

- В честь предстоящего съезда партин, — сказала Е. А. Ушкало, — я обязалась к концу года надоить от каждой коровы по 2800 килограммов молока. Однако, показатели превзошли и эту цифру. Уже сейчас среднегодовой надой от одной коровы закрепленной за мной группы, составил 2820 килограммов

Далее Елена Андреевна рассказала собравшимся о том, какую заботу о животноводах проявляют правление, партинный комитет колхоза, вся ленинская партия. В ответ на такую заботу нельзя

оставаться равнодушным. «Обещаем родной партии, всему советскому народу трудиться еще лучше, своей повседневной работой вносить достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране», -закончила свое выступление

Единодушное одобрение нашел проект ЦК КПСС у работников колхозного гаража и мастерских. Особый интерес собравшихся здесь вызвало выступлевие механика ремонтной бригады Николая Павловича Куцубина, горячо поддержавшего планы партии по основным направлениям развития народного хозяйства в предстоящем пятилетии,

- К дню открытия съезда, - сказал Николай Павлович, -- наша бригада обязуется отремонтировать десять зерноуборочных и три свеклоуборочных комбайна. Качество ремонта обещаем выдерживать только высоким.

Доброй славой пользуется в коллективе колхоза семья Евдокимовых. Звено, руководимое раньше отцом, возглавил Виктор Алексеевич Евдокимов. Умело повел он механизаторов на борьбу за высокие урожан. Коммунистами козяйства В. А. Евдокимов был выбран в партийный комитет колхоза.

В его выступлении особенно сильно прозвучало обещание работать с полной отдачей сил. От имени всего звена В. А. Евдокимов обязался к началу работы съезда отремонтировать силами звена комбайны, которые за ним закреплены,

н. Аношко,

секретарь парткома колхоза «Полярная звезда».

С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

Обсуждение проєкта ЦК КПСС к XXV съезду партин состоялось и в дентральных ремонтных мастерских колхоза «Казьминский», с докладом на котором выступил секретарь парторганизации мастерских А. И. Остриков.

когда я познакомился с проектом Центрального Комитета нашей партин, когда увидел всю грандиозность предстоящих дел, я уже и не думаю об отдыхе. Напротив, мне

— Мне 64 года, — еще больше захотелось сказал слесарь П. В. работать и работать как Пеньков, — но сейчас, можно лучше, чтобы помочь народу выполнить этн планы.

О своей гордости за нашу страну и масштабы коммунистического строительства, о той ответственности, которую налагают предстоящие задачи, сказал в своем выступлении токарь мастерских А. Л. Денисюк.

П. ГАРАЩЕНКО.

селькор.

На строительстве комбикормовыхзаподов строящихся в крае, широко применяются объемные элементы, изготовляемые на Кочубеевском комбинате производстпредприятий. венных Формовщик Юрий Васильевич Крутилин, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревновапня 1974 года, возглавляет соревнование среди рабочих, занятых выпуском объемных элементов Задания он постоян но выполняет на 130-140 процентов. на снимке: ю в.

фото П. Брязгуна.

крутилин.

Полнее использовать резервы

Проект ЦК КПСС **К** XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годых заставляет критически оценивать все, что было сделано за минувшее пятилетие и изыскать резервы для выполнения новых задач. Эта основная цель политинформаторов и коммунистов «Закубанский», совхоза разъясняющих широким массам важнейший партийный документ.

В текущей пятилетке рабочие хозяйства не справились с планами поставон мяса, хотя резервы для этого есть. Ныне они ставятся на службу производства. способом Инициативным построены и строятся помещения для скота. Принимаются меры к укреплению кормовой базы, увеличению роста маточного поголовья.

Сейчас на интенсивном откорме находится большая группа молодняка крупного рогатого скота.

Горячо одобряя проект ж XXV съезду партии, вакубанцы намечают в новой пятилетке резко поднять продуктивность скота, давать стране больше высококачественного и дешевого мяса.

> А. ПОЛУПАНОВА, заместитель секретаря парткома совхоза.



В начале декабря во второй бригаде «Междуреченский» были посеяны семена огурцов с тем расчетом, чтобы свежие овощи украсили стол тружеников в день открытия XXV съезда КПСС.

Сейчас растения уже дали обильные, крепкие всходы, за которыми добросовестно ухаживает парниковая рабочая Александра Яковлевна Пешкова. НА СНИМКЕ: А. Я. Пешкова осматривает рас-

or the substitution in the superior

Фото П. Брязгуна.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

На днях в районном Дворце культуры состоялся традиционный День депутата. В нем приняли участие депутаты сельских Советов, районного и краевого Советов депутатов трудящихся, а также депутат Верховного Совета СССР JI. А. Марченко.

О пенсионном обеспечении трудящихся в СССР рас-сказала собравшимся старший инспектор районного отдела социального обеспечения З. К. Джалилова.

Об основных итогах развития народного образования в районе в девятой пятилетке и задачах на десятую пятилетку говорил заведующий районо А. А. Селиванов. Сотрудник отдела внутренних дел О. С. Морозкина ознакомила депутатов с порядком проведения обмена паспортов в нашем районе.

О том, как соблюдается статус депутатов, рассказал собравшимся председатель районного комитета народного контроля В. П. Шевченко.

Председатель райисполкома Е. И. Калюгин подвел итоги работы животноводов в 1975 году и поставил задачи по успешному проведению зимовки общественного животноводства.



КОНКРЕТНЫЙ ВКЛАД молодежи

«Решения XXIV съезда КПСС жизнь!», является эффективной формой работы комсомольских организаций по марксистско-ленинскому воспитанию юношей и девушек. Сегодня более 4000 комсомольцев района - участники зачета. В июне-июле 1975 года на комсомольских собраниях был рассмотрен ход выполнения молодыми тружениками личных комплексных планов «Учиться коммунизму».

В большинстве комсомольских организаций общественно-политические аттестационные комиссии стали по-настоящему действенным органом, оказывающим постоянную помощь участникам зачета. Конкретную помощь участникам зачета в глубоком творческом изучении марксистско-ленинской теории, корректировании личных комплексных планов оказывают пропагандисты.

Анализ личных комплексных планов различных категорий молодежи района показал, что большинство из них содержит обязательства, требующие от молодого человека серьезного и вдумчивого подхода, высокой дисциплины и общественно-политической активности. Особое внимание в них уделено вопросам повышения производительности труда, профессионального уровня, изучению основ марксизма-ленинизма.

В настоящее время более 200 юношей и девушек, 13 комсомольско-молодежных коллективов выполнили задания пятилетки.

«Ударный трул — Родине!» — таков девиз участников ленинского зачета комсомольско-молодежной бригады арматурного цеха комбината производственных предприятий. Сегодня на ее календаре 1976 год.

Пересмотрев свои личные планы, юноши и девушки района приняли повышенные социалистические обязательства, активно включились в соревнование за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Личные комплексные планы работниц швейной фабрики - свидетельство высокой ответственности комсомольнев и молодежи за успешное завершение пятилетки, достойную встречу съезда партии. Конкретной программой борьбы за

25 декабря лучш.

комсомольны района, из-

бранные на собраниях

своих комсомольских ор-

ганизаций, отправятся в

же колхоза

тябрьской

комбината

Кочубеевской

Серяков и Антоненко.

ленинский зачет высокое качество продукции и экономию материалов являются личные комплексные планы молодых труженикоз колхоза имени Октябрьской революции. Личные комплексные планы «Учиться коммунизму» участников зачета во многом определяют перспективы дальнейшего общеобразовательного, политического, экономического образования комсомольцев и молодежи.

В 1975—1976 учебном году около 3000 юношей и девушек занимаются в системе политучебы. Высокая трудовая и политическая активность, сознательность, творческий подход к порученному делу - таковы результаты комсомольского перспективного роста каждого участника зачета.

Однако, наряду с достигнутым успехом в организации и проведении ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС - в жизны!» в районной комсомольской организации имеются и недостатки. Продолжает бездействовать ряд общественно-политических аттестационных комиссий, не выполняют своего основного назначения - оказывать практическую помощь участникам зачета. Наличие неконкретных записей в комсомольских планах, отсутствие таких планов свидетельствуют о формальном отношении к ленинскому зачету комсомольских организаций совхоза «Кочубеевский», совхоза «Восход», объединения «Сельхозтехника».

В январе-феврале 1976 года ленинский зачет заканчивается. Каждый участник зачета будет рапортовать о своих личных вкладах в дело строительства коммунизма. И всем комсомольским организациям необходимо еще раз проанализовать, как каждый член ВЛКСМ выполняет свой личный комплексный план, какой конкретный вклад внес он в выполнение решений XXIV съезда партии, XVII съезда ВЛКСМ, как трудится, учится, участвует в общественной жиз-

Необходимо обеспечить высокий организационный и идейно-политический уровень общественно-политической аттестации завершающего этапа ленин-B. AHTOHEHKO.

секретарь райкома ВЛКСМ.

— KOMCOMOA — В ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА

«Комсомол — резерв нашей партин». С этой формулировкой знакомятся юноши и девушки. еще только готовясь вступить в ряды ВЛКСМ. Но убеждаются они в этом лишь тогда, когда чувствуют себя равноправными членами многомиллионной мольской семьи. Самой дорогой становится для комсомольна первичная организация, в которой он состоит.

От того, как поставлена работа в первичной ВЛКСМ. организации куда пришел новый товариш, зависит, будет ли он активным участником коммунистического строительства или замкнется в кругу своих интересов. становясь комсомольцем лишь на Gymare.

Комсомольская организация племрепродуктора «Невинномысский» совсем небольшая. В ней всего пятнадцать человек. Но любое мероприятие, организованное комсомольцами предприятия или по их инициативе, охватывает всегда большое число работников.

Столь многочисленным у нас является, например, коллектив художественной самодеятельности, самой юной участнице которой-сортировщице Оле Зименко, всего девятнадцать лет, самая старшая Татьяна Лубенцова — на двадцать лет старше Ольги. В репертуаре самодеятельного творческого коллектива народные и современные песни, танцы, поэзия и драматические миниатюры. С большой охотой

пою и читаю стихи самодеятельности и я. Каждое наше выступление — большой праздник для каждого.

На репетиции коллектив самодеятельности собирается трижды в неделю. Один раз в неделю, по понедельникам, комсомольцы племрепродуктора посещают политзанятия, которые ведет главный инженер предприятия Виктор Леонтьевич Сочинский. Хотя студенты-заочники от политзанятий освобождены, многие из них приходят и с удовольствием слушают лекции Виктора Леонтьевича. У лектора всегда найдется немало интересных фактов о жизни, методах работы, о политической деятельности основателя первого в мире государства рабочих и крестьян В. И. Ленина. Но жизнь и деятельность Лениналишь одна из тем политзанятий. После каждой пройденной темы слушатели сдают по ней зачет.

Редко среди молодежи предприятия случаются случан нарушения трудовой дисциплины или халатного отношения к работе. Но как бы малочисленны они не были ни один из проступков не уйдет из поля зрения членов «Комсомольского прожектора» - электрика Ивана Пипко, сортировщицы Ольги Зименко, теплотехника Александра Сувоенко. недостатки в работе молодых работников обсуждаются на внеочередных заседаниях комсомольского комитета и актива. Радует, что по-

добные экстренные заседания приходится созывать все реже.

Комсомольская жизнь коллектива находит отражение и в стенной газете предприятия, названной активистами «Птицеводом». Редактирует стенгазету молодой коммунист электрик Владимир Жуков.

Большую работу прокомсомольский актив племрепродуктора по подготовке лучших комсомольцев к вступлению в ряды ленинской Коммунистической партии. Пять наших товарищей были приняты кандидатами в КПСС только в нынешнем году. Среди них передовые работницы, честь и гордость коллектива Любовь Бодунова и Любовь Столярова. Лхба Бодунова в этом же году стала коммунистом. С честью несет она это почетное звание.

Славными людьми пополняется Коммунистическая партия, и в том, что воспитаны они ленинским комсомолом заслуга самих комсомольских организаций. Растить из молодых работников настоящих, преданных делу Ленина строителей коммунизманаша святая обязанность. И к выполнению этой обязанности необходимо подходить с особой серьезностью и с полным пониманием нашей великой цели.

Н. ДЕРЕВЯНЧЕНКО, секретарь комсомольской организации племрепродуктора «Невинномысский».

на подъеме

Подходит к концу завершающий год девятой пятилетки, а вместе с тем и вся пятилетка. Центральный Комитет КПСС принял постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Подготовка к съезду партии вызвала огромный подъем трудовой и политической активности комсомольцев и молодежи Кочу-

Во всех цеховых комсомольских организациях прошли комсомольские собрания с повесткой «О задачах комсомольских организаций по достойной встрече XXV съезда КПСС», на которых комсомольцы говорили о своих задачах и наметили мероприятия по достойной встрече XXV съезда нашей партии. Были приняты повышенные социалистические обязательства за досрочное выполнение планов товарооборота, широкое внедрение прогрессивных форм и методов торговли, повышение культуры обслуживания.

Сейчас комсомольцы и молодежь рай-

по включились в социалистическое соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду. В цеховых комсомольских организациях ведется ежедневное подведение итогов социалистического соревнования. Введен переходящий мандат, в который заносятся имена победителей этапов соревнования.

В конце этапа соревнования выделяться лучшие из лучших, которым будет предоставлено право подписать рапорт Ленинского комсомола съезду.

Участниками движения за право подписать рапорт Ленинского комсомола являются все восемь комсомольско-молодежных коллективов. Многие из этих коллективов достойно выполнили пятилетние планы: магазин № 6 (заведующая Т. Кучер), магазин «Книга» (заведующая А. Шестакова), отдел «Культтовары» (заведующая Л. Ладыгина), от: дел «Обувь» (заведующая К. Лосева). и почтие.

Участниками движения являются н комсомольцы. Хочется назвать лучших - Е. Фомичева, Т. Сотникова, Г. Базалиева, А. Рыбалкин, Н. Ичева, Н. Магомедова, З. Забирко и многие другие. Такие комсомольцы и коллективы гордость нашей организации.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», раскрывает перед страной новые горизонты, вдохновляюшне перспективы. Обсуждение проекта в комсомольской организации прошло в атмосфере всеобщего патриотического воодушевления. Нет сомнения, это это обсуждение вызовет новую волну политической и трудовой антивности комсомольнев и молодежи нашей органива-

А. МАХАРИНСКАЯ.

сепретиры комитета ВЛКОМ райно,

БЫВШИЙ ВЫПУСКНИ

Недавно в нашем клубе собралось много ребят. В этот день в гости к нам приехал Герой Социалистического Труда, выпускник нашего училища Иван Михайлович Нагорный. Он рассказал о том, что профессия механизатора имеет огромное значение в сельском хозяйстве. С каждым годом техника совершенствуется, а за счет этого с каждым годом растут урожаи. С ответным словом от учащихся СПТУ-8 выступил

Владимир Жужуленко, учащийся 11 группы. Он сказал, что по окончании училища они не уронят звания механизатора. Валерий Тащенко приподнес Ивану Михайловичу памятный подарок.

с. назаренко. секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ-8.



И. СОКОЛОВ, рабкор.



24 декабря — 75 лет со дня выхода (1900) первого номера общерусской нелегальной марксистской газеты «Искра». «Искра». Картина ху-дожника Д. Налбандяна. Фотохроника ТАСС

КУРСОМ НА УРОЖАЙ

Кто, нак не труженики села, знает, сколь необходимы кукурузным полям органические удобрения? Но есть среди земледельцев категории людей, от которых в наибольшей степени зависит, сколько навоза будет вывезено на поля и в какие сроки. На них, специалистах сельского хозяйства, лежит ответственность за урожай, а богатый урожай, как известно, вырастает лишь на богатой почве.

Именно поэтому с наступлением осени спешат агроспециалисты восполнить запасы кладовой земли. Многие из хозяйств заключили договоры с Левобережным спецотделением «Сельхозтехника», и работники спецотделения на своей технике вывозят органические удобрения на кукурузные поля.

Каждому, проезжавшему в последнее время вдоль пашен седьмой бригады совхоза «Междуреченский», было видно скопление около первой молочнотоварной фермы бульдозеров, тракторов с прицепами, мечущихся от кучи к кузовам стрелу и ковш экскаватора. Впечатление обилия техники создавали всего шесть тракторов- так ловко сновали они от экскаватора на поля и обратно. Пра-

вда, в работе эта шестерка мощных «К-700», «Т-150-К» и «МТЗ-50» превосходила целую дюжину их стальных предшественников.

На полях также работала техника. Но если у экскаватора бульдозер собирал навоз в одну кучу, то здесь наоборот, разравнивал высыпанное из прицепов. Был здесь и специальный разбрасыватель органических удобрений.

— Пока позволяла погода, - говорит бригадир-механик спецотделения Виктор Борисович Киселев, -- наши тракторы возили органические удобрения дву-

мя прицепами сразу, то есть более чем по 20 тонн навоза перевозили за один рейс. Если поле находилось, например, в трех километрах от экскаватора, то в день каждый трактор успевал совершить до 15 рейсов. Но не все тракторы и не всегда (правила техники безопасности



нас неумолимы) таскали за собой по два прицепа. Только поэтому перевозимый за один день навоз составлял не полторы, а одну тысячу тонн. Но и это является высоким показателем в нашей работе.

Глухо ворчал не знающий покоя экскаватор, зачерпывая из кучи и вываливая в кузовы прицепов темную парившуюся массу. По две нормы в день выполняли машинист Анатолий Семенов и его помощник Иван Николаевич

Полторы нормы — тракторист Леонид Гераси-мович Пчелинцев.

На 15-20 процентов перекрывали дневное задание трактористы Иван Григорьевич Головатенко, Иван Матвеевич Чеботарев и Георгий Лесо-

Благодаря их усилиям на поля седьмой бригады совхоза. «Междуреченский» в короткий срок было вывезено около 13 тысяч тони органических удобрений. Сейчас, когда работы там завершены, бригады Левобережного спецотделения спешно перебрасывают свою технику на поля овцесовхоза «Невинномысский». Торопятся максимально использовать погожие для работы дни. Сделанное ими сейчас обернется богатым урожаем кукурузы в будущем го-

г. колесников,

на снимке: идет погрузка удобрений; маэкскаватора шинист Анатолий Семенов.

фото П. Брязгуна.



рождается

ВЦЕВОДСТВУ, давно уже зарекомендовавшему себя одной из наиболее выгодных отраслей животноводства, в нашей стране уделяется все большее внимание. Оно является источником поступления продуктов для пищевой и сырья для легкой промышленности. Неприхотливость овец сокращает расходы на их содержание. Однако это иногда оборачивается бичом хозяйственника и овцеводов, разохотившихся экономить средства на овцеводстве и пустивших на самотек уход за животными. Чтобы этого не случилось, необходимо помнить, что труд, вложенный овцеводом, всегда вознаграждается сторицей. Тридцать, лет работаю я в овцеводстве и эту формулу усвоил

Большое значение руководимая мной чабанская бригада придает организанич кормления скота. Постоянно практикуем, например, так называемую помесячную разбивку силосных траншей. каждой траншен находятся таблички, из которых ясно, в какую очередь данную траншею предстоит открывать. Ведь и корма имеют свои сроки готовности и

Приближается январь, а с ним зимний окот в отаре. Во время окота трех человек недостаточно, и мы обычно приглашаем на помощь одного из пенсионеров для дежурства. Так поступим и на этот раз.

Завершающий год пятилетки порадовал неожиданным успехом в настриге шерсти. Неожиданным потому, что овцематки у нас были самыми старыми в хозяйстве. Успех же заключается в том, что вместо 4.6 килограмма шерсти, предусмотренных планом, мы получили от каждой овны по 5,5 килограмма. Успешно выполнен и план сдачи

Годовой отход скота составил в отаре двадцать голов. И хотя это можно было бы оправдать возрастом поголовья, сослаться, что у других и того больше, мы считаем падеж непозволительно большим. Опыта для того, чтобы в будущем году уменьшить падеж скота, у нас хватает. Знает толк в работе Иван Ильич Фомин, посвятивший овцеводству 26 лет. Освоил чабанскую профессию третий наш товарищ

Алексей Починок. Сейчас, когда весь советский народ

УСПЕХ — готовится торжественно встретить съезд КПСС, готовим подарок форуму коммунистов и мы. В честь съезда наша бригада обязалась сохранить 98 процентов овцепоголовья, отремонтировать своими силами инвентарь, получить от каждой сотни овцематок не менее, чем по 110 ягнят, рационально использовать кормовые запасы. Для бригады это вполне выполнимо, и мы уверены, что съезд советских коммунистов встретим с оправданной гордостью за свой труд.



Г. ФИСЕЧКО. старший чабан колхоза имэни Чапаева. НА СНИМКЕ: старший чабан Г. Ф. Фото П. Брязгуна. Фисечко.

Мышевидные грызуны (мыши, крысы и полевки) наносят большой экономический ущерб хозяйству народному (поедают большое количество продуктов, фуража, повреждают постройки, причиняют вред на полях, садах и огородах). Кроме того, они распространяют свыше тридцати различных инфекционных и инвазионных заболеваний сельскохозяйственных животных и человека, как туляремия, чума, бешенство, лептоспироз, сальманелез, лесторноз, сибирская язва, рожа свиней, холера птиц, трихинелез, таксоплезмоз и другие.

Мышевидные грызуны чрезвычайно быстро размножаются. Так, одна пара серых крыс со всем потомством за один год дает 800-1000 особей, а за три года их уже свыше 20 миллионов, 5 пар полевок вместе со своим выводком за год могут дать 6 миллиардов особей. Каждая крыса за сутки съедает 50 граммов зерна, или 85 граммов хлеба, что за год составит 18 килограммов зерна, или 31 килограмм хлеба, одна мышь в течение года съездает полтора килограмма зерна. Поэтому массовое уничтожение грызунов является весьма необходимым мероп-

Уничтожение мышевидных грызунов может быть наиболее эффективным при условии, если оно будет проводиться одновременно во всех местах их обитания: жилых, складских, животноводческих и других помещениях населенного пункта, на по-

Для повсеместного уничтожения необходимы систематические профилактические и истре-

лях, в садах и огородах.

Истребляйте грызунов

бительные мероприятия.

Профилактические меры заключаются в создании неблагоприятных условий для их размножения. Истребительные меры проводят механическим, биологическим, химическим способами.

Одним из основных методов уничтожения грызунов является химический способ. Для этого применяют натриевую соль зоокумарина, крысил, фосфид, цинка, монофтерин, пенокумарин. Пенокумарин-это пенообразующий состав в аэрозольной упаковке, содержащий 2 процента действующего вещества натриевой соли зоокумарина. Яд обладает антикоогулятивным действием, вызывает в организме нарушения свертываемости крови, в результате чего развивается кровоточивость смерть.

Пенокумарин используют для закупорки нор грызунов пеной и для нзготовления отравлеиных приманок. Для закупорки нор ядовитой пеной струю направляют в крысиную нору в течение 4-8 секунд. Обработку продолжают 3-7 дней подряд. Влажные приманки раскладывают в течение 3-5 дней подряд порциями по 100-500 граммов в места, не доступные животным.

Биологический основан на заражении грызунов микробами. Этот способ безопасен для человека и домашинх животных и вызывает массовую гибель грызунов. Наиболее эффективен бактокумарин, бактоденцид и другие.

При работе как с остродействующими ядами, так и с ядами много-

кратной дозы необходимо соблюдать правила обращения с отравляющими приманками и ядами. Эту работу в основном должны выполнять ветеринарные работники, предварительно

проинструктировани ы е.

Лучшим временем борьбы с грызунами в животноводческих помещениях является зима, когда миграционная активность грызунов подавлена н все грызуны сосредоточены в закрытых помещениях. В таких хозяйствах, как рисосовхоз «Восход», совхоз «Родина» Кочубеевского района, колхоз «Путь Ленина», совхоз «Изобильненский» Изобильненского района, конный завод № 170 ежемесячно проводят дератизацию ферм бактекумарином. Получение хорошие результаты по ликвидации грызунов.

При Ставропольском краевом ветеринарно-санитарном отряде специально организован отдел дератизации, который постоянно проводит работу по уничтожению грызунов в колхозах и края. Для совхозах проведения указанных работ необходимо заключить трудовые договоры с отрядом.

Своевременным уничтожением грызунов мы будем способствовать охране здоровья. людей, животных и улучшению ветеринарно - санитарного состояния животноводческих ферм.

В. СИВЧЕНКО. заведующий отделом крайветсанотряда отдела дератизации.

3. ШАТАЛОВА.

старший ветврач крайветсанотряда.

По новому ГОСТу

Организованно идет зимовка на молочнотоварной ферме «Беломечетский».

ветспециалисты и вотноводы многое сделали по наведению порядка в корпусах в моечной

комнате. Все это положительно повляяло на качество продукции.

В декабре животново-

ды отправили государству 44 тонны молока. Согласно новому ГОСТу, продукция принята первым сортом. Выгода для

хозяйств очевидная. 💸 каждую тонну совхозу начислено 208 рублей, A. MAPKOB, райзаготинспектор.



MAPHIE

Бегут крылатые минуты, Лететь, и плыть, и мчаться нам По нашим солнечным маршрутам, По непроложенным путям.

ИОНЕРСКИМ маршем, посвященным XXV съезду КПСС, вместе с красногалстучной армией юных ленинцев нашей страны шагает и дружина имени Зои Космодемьянской Заветненской средней школы.

2 октября в дружине объявлена опе рация «Берем с коммунистов пример!», посвященная XXV съезду КПСС. Каждый отряд получил от штаба операции (командир штаба — Ирина Ардашева) пакет с заданием. Определены трудовые объекты всех отрядов.

Многие отряды сегодня ведут актив ную работу по операции. Например. отряд четвертого «А» класса (председатель В. Сердюков, классный руководи тель З. Кравченко) уже провел несколько трудовых десантов на свой тру довой объект - школьную Аллею героев. С увлечением работают все пионе ры отряда. Отряд 6 «А» класса (пред седатель О. Андрюхова, классный руководитель В. Травкин) шефствует . над детским садом.

Заслуживает внимания и тимуровская работа отряда 4 «Б» класса (председатель Т. Санько, классный руководитель В. Козубенко). Эти ребята с начала учебного года шефствуют над пенсионеркой Е. И. Митюковой. Маленькие друзья Тимура делают большое делонесут людям радость. Молодцы, ребята.

Интереснее ведется в этом году рас та на Марше в отряде 6 «б» класса (председатель М. Тамбовцева, классный руководитель Н. Тороп). Этот отряд борется за право носить имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской.

29 ноября, в День памяти Зои, в отряде проведен пионерский сбор «Подвигу Зои жить в веках!». С литературно-музыкальной композицией о жизни и подвиге Зои отряд выступил на традиционном сборе дружины, посвященном Дню памяти героини.

Интересно прошел в отряде 5 «а» класса (председатель Е. Шаповалова, классный руководитель Л. Дроботова) пионерский сбор «Расскажи мне обо мне». На этом сборе ребята вели откровенный разговор о своих товарищах по классу, обсуждали работу отряда на Марше, отношение пионеров к учебе, к своим поручениям. Такие сборы для пионеров очень нужны!

Запевалой всех дел в нашей дружине является отряд 5 «б» класса (председатель Л. Бойко, классный руководитель В. Терновская). Сколько фантазии, творчества в любом деле, которое выполняет отряд! Совсем недавно отрядомбыл проведен утренник «Мы славим Родину свою», посвященный XXV съезду КПСС. Сколько нового, интересного о нашей стране узнали ребята, готовясь к этому утреннику. В гостях у них в этот день были и рассказали о своем труде в военное и мирное время друзья пионерии Герой Социалистического Труда Александра Акимовна Тороп и ветеран Отечественной войны Илья Спиридонович Шаповалов.

Каждого пионера этого отряда можно назвать юным артистом. В этом отряде и замечательные чтецы, и лучшие танцоры нашей дружины, и лучшие солисты, будущие мастера сцены. А как

высоко у этих ребят чувство коллективизма Любое задание совета дружины отряд выполняет вовремя. Большая заслуга в этом принадлежит пред седателю совета отряда, одному из лучших председателей в дружине Люд Бойко.

В одном строю с отрядами дружины шагают маршрутами Марша и пионеры отряда 7 «а» класса (председатель Т. Кирпа, классный руководитель А. В Панфилов).

Недавно в гости к ребятам пришел их вожатый - производственник, руково дитель духового оркестра при культуры имени Ленина, комсомолец А. Макаренко. С большим вниманием ребята прослушали его беседу «Уважайте сфетофор». А в конце встречи они решили: провести встречу КВН на эту тему с отрядом 7 «б» класса. Сейчас ребята этих отрядов готовятся к состязанию в «Улубе веселых и находчивых». Но ч 7 «а» иласса соперник будет трудный, Отряд 7 «б» класса (председатель С.

Коровина, классный руководитель Н. Иванченко) — это боевые ребята, когорые смогут постоять за себя!

По-моему, очень верно говорят, что жизнь и дела дружины во многом зависят от того, кто руководит ее работой. В этом году наш совет дружины деятельный и энергичный. А на посту председателя совета дружины у нас Люда Богатырева, ученица седьмого «б» класса. Она посещает факультативы и кружки, участвует в олимпиадах по предметам, конкурсах чтецов и художников, ведет секцию председателей советов отрядов в школе пионерского актива участвует в пионерских приветствиях, выполняет все поручения в отряде, всегда аккуратна и дисциплинированна, вежлива и воспитанна. Ко всему этому нужно добавить, что Люда -отличница учебы! На таких и равняются наши школьники. Л: ДРОБОТОВА.

старшая вожатая Заветненской средней школы.



105 учеников и учениц девятых и десятых классов Заветненской средней школы захотели научиться управиль трактором и другими сельск озяйственными машинами. Колхоз имени Лемича выделил для них новый трактор «ЮМЗ-6». Обучает ребят инструктор по сельхозмашинам средней школы коммунист Николай Иванович Манукалов.

НА - СНИМКЕ: инструктор Н. И. Манукалов (справа) знакомит с устройством трактора «ЮМЗ-6» ученика девятого класса Павла Рудакова.

Фото П. Брязгуна.

предсъездовские B дни комсомолия нашей школы живет и работает под девизом «Пятилетке — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!». Новыми, замечательными делами решили встретить съезд комсомольцы нашей школы,

13 декабря в нашей школе состоялось комсомольское собрание «Имени героя». До этого во всех комсомольских группах прошли классные комсомольские собрания с такой же повесткой дня, на которых каждая комсомольская группа выбрала себе героя, за право носить имя которого она будет бороться в течение учебного года. На общешколькомсомольском

собрании представители познакомили классов присутствующих с постановлениями собраний, коротко рассказали о своих героях и намеченных планах работы, чтобы достойно защитить имя героя.

Зачинателями этой ин- комсомольском собрании

Алексеевича Гагарина и является одной из луч-

Ребята оформили уголок имени Ю. А. Гагарина и альбом о его жизни. В этом классе 30 учащихся, из них 29 комсомольцев. Ha

Второе из этих обязательств уже выполнено, хочется верить, что и первое будет выполнено с успехом. 12 апреля эта комсомольская групна будет защищать имя своего героя.

На заседаниях комитета комсомола неодно

Эдмундовича ликса Дзержинского, собрать материал и оформить альбом о его жизни и деятельности, создать отряд «Юный дзержинец» и организовать его работу так, чтобы как можно больше привлечь внимание всех ребят.

Отряд начал уже формироваться, и в ближайшее время начнет свою работу. А впереди еще много дел. Комитет ВЛКСМ верит в творческую энергию наших комсомольцев и надеется, что наша комсомольская организация будет с честью носить имя Ф. Э. Дзержинского.

Н. ПИВЕНЬ,

секретарь комитета комсомола средней школы № 1.

Дорогой ГОСТЬ

Уже давно пионеры и школьники Балахоновской средней школы собирали материалы о Герое Советского Союза А. И. Галапине. А недавно А. И. Галапин отдыхал в Кисловодске. Школьники связались с ним, и в один из дней Алексей Иванович приехал к ним в гости.

А. И. Галапин рассказал о своем боевом пути, о своих товарищах. Ученики школы приняли его в почетные пионеры.

> г. иванов, наш корр.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

ЗА ПРАВО НОСИТЬ ИМЯ

па девятого «б» класса, где классный руководитель Галина Васильевна Маклакова, а комсорг Таня Пивень. Эта групна носит имя Героя Советского Союза летчикакосмонавта СССР Юрия

тересной работы являет- «Успехами в учебе и ся комсомольская груп- труде встретим XXV съезд КПСС!», которое проходило еще в сентябре, эта комсомольская группа постановила добиться 100-процентной успеваемости и 100-процентной подписки на комсомольские издания.

кратно обсуждался вопрос: за чье же имя будет бороться наша комсомольская организация? И вот, обсудив все предложения, комсомольское собрание подтвердило решение комитета ВЛКСМ: бороться за право носить имя Фе-

ДЛЯ ТЕХ, КТО ШЬЕТ

Магазин № 93 «Книга - почтой» Москниги выкройки предлагает модной одежды. Если вы шьете сами и хотите быть модно и красиво одетыми, не обязательно пользоваться услугами ателье или портнихи.

Вольшую помощь окажут выкройки с чертежами кроя в натуральную величину. Пользуясь выкройками, вы сможете самостоятельно скроить сицить недорогое платье, халат, блузку и другую одежду.

Выкройки высылаются только комплектно по группам размеров. Каждая группа соответствует определенным размерам и содержит 10-12 выкроек женской одеж-

I группа размер 44—46 46-48 » »

50 - 5254-56

Комплекты выкроек высылаются наложенным платежом (без предварительной оплаты). Цена комплекта с пересылкой 3 рубля 50 копеек. Для получения выкроек направьте заказ, где укажите необходимую вам грунпу, по адресу: 117168, Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14-а, «Книга-почтой».

Выкройки будут высылаться по мере сдачи тиражей издательством.

кочубеевскому полигону МСУ-27

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

кочегар, слесарь, электрик — оплата груда повременно-премиальная; арматурщики — оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: Кочубеевский полигон (на территории Кочубеевского мехкарьера).

Кочубеевскому комбинату хлебопродуктов СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ опытный прораб.

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК

(«Межколхозстрой») на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

электрик. Оплата повременная, выплачивается надбавка за разъездной харак-

тер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.

Коллектив Кочубеевского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование рабочей Мире Олермесовне Хамшаовой по новоду трагической смерти ее

мужа.

Заказ № 4996

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Те лефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии—5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.